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Lille adresseændring hos SLA: Andkærvej 19 D – 7100 Vejle: 
SLA´s sekretariat forbliver i sit nuværende domicil på Andkærvej i Vejle, men grundet 
byggeri af en ny bygning på kontorfællesskabets grund, vil vores adresse fremover skulle 
tilføjes et ”D” efter nummer 19. Den nye adresse er altså: Andkærvej 19D – 7100 Vejle.   
 
SLA´s strategi- og handlingsplan 2008-11: 
I forbindelse med forårets kredsmøde var styrelsens forslag omkring strategi- og 
handlingsplan for de kommende år, til drøftelse. Kredsmødet bakkede op om de overordnede 
linier i strategi- og handlingsplanen, som styrelsen herefter vil arbejde efter i det fortsatte 
arbejde med kvalitetssikring og synliggørelse af arkivarbejdet. Strategi- og handlingsplanen 
kan ses på SLA´s hjemmeside www.lokalarkiver.dk ligesom der vil blive bragt en uddybende 
omtale i næste nummer af OmSLAget.    
 
Nye udvalg i SLA: 
I forlængelse af kredsmødet har vi endelig fået lidt bevægelse i udvalgsarbejdet igen.  
Materialeudvalget er genopstået med deltagelse af sekretariatsfuldmægtig Hanne Hauge, 
arkivleder Jacob Bang Jensen fra Ringe LHA og styrelsesmedlem Hans Kruuse, 
Blicheregnens Museum & Arkiv som medlemmer. Vareudbud og priser kigges i øjeblikket 
efter i sømmene og vil efter godkendelse blive lagt på SLA’s hjemmeside 
www.lokalarkiver,dk. Desuden har FU taget første skridt i bestræbelserne på at få etableret et 
indsamlingsudvalg med Lise Høyrup, som primus motor. Indsamlingsudvalget skal i 
forlængelse af debatten på årets kredsmøde, udarbejde forslag til en fortsat harmonisering af 
arkivernes indsamlings- og registreringspolitik. 
 
Danmarks Arkivvejviser udkommer fremover hvert 2. år: 
Det har hidtil været en fast, årlig tradition at medlemmerne modtog den nye, trykte 
arkivvejviser med posten. Som led i SLA´s nye handlings- og strategiplan er det vedtaget, at 
den trykte udgave af vejviseren fremover udkommer hvert 2. år. Årsagen er, at den 
elektroniske arkivvejviser på SLA´s hjemmeside løbende opdateres og efterhånden har 
overtaget mange af den trykte udgaves læsere, hvorfor styrelsen har vurderet at en fremtidig 
nyudgivelse hvert 2. år dækker behovet for den trykte udgave. Næste arkivvejviser udkommer 
således i foråret 2009. 
 
SLA´s Årsmøde og Generalforsamling; Tid, sted og pris: 
Som tidligere annonceret, foregår årsmødet og generalforsamlingen d. 13.-14. september. 
Også i år har vi valgt at afholde arrangementet på det efter danske forhold centralt beliggende 
Vingsted-Center v/ Vejle. Prisen bliver den samme som sidste år: kr. 995- for deltagere der 
ønsker enkeltværelse, og kr. 695- for deltagere der ønsker at bo på dobbeltværelse. Deltagere 
der ikke ønsker overnatning skal kun betale kr. 595-. 
Tilmeldingsfrist for deltagelse i årsmødet er mandag d. 18. august. 
BEMÆRK: For medlemmer der kun ønsker at deltage i generalforsamlingen, er der ingen 
tilmeldingsfrist, men af praktiske årsager hører vi gerne fra jer forinden (borde, kaffe m.v.) 
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Styrelsens beretning, regnskab og program til årsmøde: 
Styrelsens beretning, det reviderede 2007 regnskab samt program for årsmødet 2008 udsendes 
primo august, seks uger inden generalforsamling i henhold til SLA’s vedtægter. 
 
Kursusudbud i.f.m. årsmødet 2008: 
I år udbydes der 2 kursusrækker á 4 lektioner: et arkivfagligt kursus om lokalarkivernes 
indsamlingspolitik samt et historiefagligt om Danmark i krig. Deltagelse i de enkelte lektioner 
kan også ske på tværs af emnerne. Nærmere beskrivelse af kurserne vil fremgå af OmSLAget, 
som fremsendes primo august sammen med kursustilmelding og program for årsmødet.   
 
Konference om ABM-samarbejdet i Danmark: 
Årets konference for arkiver, biblioteker og museer, der arbejder på det lokalhistoriske 
område, løber af stablen d. 23.oktober 2008, og det foregår på Kunstmuseet Aros i Århus. Her 
vil initiativtagerne i Lokalhistorisk Netværk diskutere fremtiden for ABM-samarbejdet i 
Danmark og se, om vi kan nå et skridt videre i udviklingen af samarbejde og den 
lokalhistoriske formidling. Dagen vil byde på oplæg og debatindlæg med visioner og 
perspektiver på udviklingen på det lokalhistoriske område fra de mange forskellige aktører på 
området. Det endelige program kommer snarest muligt på Lokalhistorisk Netværks 
hjemmeside, og en invitation vil komme ud til alle SLA's medlemmer med augustnummeret 
af OmSLAget. 
   
Ny formand i ODA: 
Ved stadsarkivernes generalforsamling i april, blev ODA´s hidtidige formand, Asbjørn 
Hellum fra Vejle Byhistoriske Arkiv, afløst af Anette Månsson fra Slagelse. Vi bragte 
pressemeddelelsen fra ODA herom i det sidste nummer af OmSLAget. Fra SLA´s styrelse 
skal der lyde et stort tillykke til Anette, og vi håber, at der i den kommende tid må blive 
etableret et konstruktivt samarbejde mellem vore to organisationer. 
 
Nordisk miljøkonference med vægt på frivillige organisationer:  
NVL er en nordisk samarbejdsorganisation, som Dansk Folkeoplysnings Samråd er medlem 
af. NVL er medarrangør af en Miljøkonference i Odense d. 15.-17. september, og NVL har 
fået ansvaret for en workshop om det miljøarbejde, der foregår i frivillige organisationer, 
folkehøjskoler og oplysningsforbund. Workshoppen afholdes ligeledes i de øvrige nordiske 
lande, og NVL holder efterfølgende opsamlende nordisk bæredygtighedskonference, hvis 
indstillinger vil blive præsenteret på den store internationale klimakonference i København 
2009. For yderligere information tlf.: 65 51 11 20 eller skriv på onesmallstep@odense.dk. 
 
ARKIBAS-kurser i efteråret 2008: 
SLA udbyder igen til efteråret en lang række kurser indenfor Arkibas4, bl.a. et 
administratorkursus. Derudover forventer vi også i løbet af efteråret at kunne tilbyde 
regionale Arkibas4-kurser. Vi er i gang med at opbygge et instruktørkorps og finde egnede, 
decentrale kursuslokaliteter. Orientering herom findes på vores nye kursushjemmeside 
www.arkibaskurser.dk, hvor man også har mulighed for at tilmelde sig et elektronisk 
nyhedsbrev. Hvis man vil holde sig opdateret med alle de nye tiltag, der sker på Arkibas-
kursusfronten, kan vi kraftigt anbefale tilmeldingen. 
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ARKIBAS - Basis-kursus til grundkursus: 
Til efteråret tilbyder vi også et nyt Arkibas4-kursus: basis-kurset, der henvender sig til 
arkivmedarbejdere, som ønsker at deltage i grundkursus, men mangler den nødvendige viden 
indenfor registreringsteknik og PC-brug for at få fuldt udbytte af grundkurset. Basis-kurset, 
der altså skal opfattes som et forberedelseskursus til grundkurset, er et 1-dags kursus og vil 
bestå af to moduler: introduktion til lokalarkivernes registreringspraksis (formiddag) og 
introduktion til PC og Windows (eftermiddag). Det skal kraftigt understreges, at dette 
minikursus i registreringsteknik ikke er fyldestgørende, men blot en introduktion til idéerne 
bag registrering. Kurset træder således ikke i stedet for arkivuddannelsen. Samtidigt gør vi 
opmærksom på, at det forventes, at alle kursister på Arkibas4 grundkurserne er i besiddelse af 
de færdigheder, der undervises i på basis-kurset. Er du i tvivl, om du har disse færdigheder, så 
tilmeld dig for en sikkerheds skyld basiskurset, så både du og de andre kursister får det 
optimale ud af grundkurset. 
Prisen pr. kursist vil være kr. 300,- (inkl. undervisningsmaterialer og forplejning), og der vil 
være plads til 10 kursister på et hold. Første basis-kursus afholdes d. 12. august, men flere 
kurser er på vej i Vejle, ligesom vi også vil tilbyde dem decentralt i løbet af efteråret. Læs 
mere om det nye basis-kursus på www.arkibaskurser.dk (en detaljeret kursusbeskrivelse vil 
blive lagt ud i uge 26) og tilmeld jer det elektroniske nyhedsbrev. 
 
Arkivuddannelse, modul 3: 
Arkivuddannelsens modul 3 kører over 2 enkeltdage i oktober, den 8. og 22. oktober 2008. 
Kurset holdes på SLA Sekretariatet, Andkærvej 19D, Vejle. Den 8. oktober behandles 
billedtyper, digitale billeder og ophavsret - den 22. oktober registrering af billeder. 
Endeligt program og tilmeldingsblanket med termin for tilmelding udsendes primo august. 
Tilmelding kan ligeledes ske via e-mail til sla@lokalarkiver.dk eller på tel.: 7584 0898. 
 
Arkivuddannelse, modul 5: 
Arkivuddannelsens modul 5 kører over 2 enkeltdage i november, den 19. og 26. november 
2008. Kursusstedet er: SLA Sekretariatet, Andkærvej 19D, Vejle. Den 19. november 
gennemgås opgaver i lokalarkivet, den daglige administration samt fundraising/sponsorater. 
Kurset den 26. november drejer sig om den daglige ledelse af et arkiv, samarbejdet i et arkiv 
samt konflikthåndtering.  
Endeligt program og tilmeldingsblanket med termin for tilmelding udsendes primo august. 
Tilmelding kan ligeledes ske via e-mail til sla@lokalarkiver.dk eller på tel.: 7584 0898. 
    
Brug nyhedsbrevet til at orientere andre arkiver om jeres arrangementer, 
jubilæer, skiftedagsarrangementer m.v. Deadline for næste nyhedsbrev: 15. 
august 2008. 
 
Videresend nyhedsbrevet til andre arkivinteresserede, herunder 
kommunens kulturforvaltning, kulturudvalget m.v.  
 
God sommer til jer alle! 
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